

“精准志愿填报”来了，你愿试试吗

大数据分析软件网上热炒，有的商家承诺会被录取 专家：过分依赖数据存在风险

■记者 黄京 实习生 陈秀

本报6月9日讯 高考结束，摆在考生和家人们面前的是志愿填报的“大考”。记者今日调查发现，目前提供高考志愿填报咨询服务的机构很多，“大数据分析志愿填报软件”也比比皆是。湖南一家机构还面向考生推出“精准高考志愿填报”，并承诺“考生被平行志愿相应批次的第一学校和第一专业录取”。在采访中，许多考生和家长还是对此心存疑虑：这类高考志愿填报咨询服务靠谱吗？

高考志愿填报产品受欢迎

全国有超过2000所高校、1000多个专业，高考志愿咨询服务应运而生。在淘宝网上，记者发现，有关高考志愿填报的服务已经发展成为系列的产品，只要输入“高考志愿”进行搜索，马上会出现包括高考志愿填报秘籍攻略、高考志愿软件等等一大批相关产品。一般来说，填报手册和书籍价格为数十元；而软件的售价则超过200元；但资深老师“一对一”报考咨询服务，价格则从数百元到数万元不等。

一家店主告诉记者，最近咨询的考生和家长很多，高考志

愿系统比较受欢迎。缴纳费用后，考生可以收到一个卡号和密码，再登录相关网站便可以使用了。通过系统输入自己考分，可以查到往年能去哪些学校，也可以查到自己的录取名次可以被某所高校的哪些专业录取，还可以查到报考学校的详细信息。

大数据+规划师分析，实现“精准填报”？

不过，和网上的产品比起来，湖南启善尚行生涯规划研究中心推出的“精准高考志愿填报”就显得更“高大上”了。该中心首席研究专家欧阳文邦表示，将与所有考生签订“承诺书”，确保其能“被平行志愿相应批次的第一学校和第一专业录取”。如果未实现，将退还全部咨询费用。

在欧阳文邦看来，志愿填报看起来简单，但操作起来很难。他认为，“要在精准定位的基础上，有的放矢地根据分数来选择学校、地域和专业，最终实现考分、学校、专业、地域的完美匹配。”精准填报究竟是如何实现的呢？欧阳文邦表示，将通过运用大数据系统加上规划师精准的分析，来帮助考生被录取到最理想的学校。据了解，整个费用将达到2万元左右。



“中国足球福地”石碑揭幕

6月9日上午11时08分，“中国足球福地”石碑在长沙贺龙体育中心举行揭幕仪式。

国足在长沙保持了不败战绩，特别是今年3月23日，2018年世界杯预选赛亚洲区12强赛主场战胜韩国队，迎来了新一轮足球改革后中国国足的首场胜利，终结了39年逢韩不胜的记录，留下许多经典时刻，续写了长沙作为中国足球福地的新辉煌。为纪念此次比赛的胜利，由中彩集团捐赠特邀中国当代著名书法家贺京沙亲笔题写的“中国足球福地”纪念碑在贺龙体育中心落成。

记者 叶竹 田超 摄影报道

二孩政策后高龄产妇达六成 新生儿医疗质量控制中心成立

本报6月9日讯 今天，湖南省新生儿医疗质量控制中心成立并挂靠中南大学湘雅医院，将进一步规范全省新生儿救治水平的同质化，提升全省新生儿临床医疗质量。湘雅医院新生儿科主任岳少杰教授当选中心主任，余小河副教授当选委员，王铭杰医师当选秘书。

据了解，随着我国“全面二孩”政策的放开，每年将新增250万名新生儿，而60%的孕产妇属于高龄产妇，危重新生儿出生率将升高，做好新生儿医疗工作的重要性更为突出。湖南省新生儿医疗质量控制中心将积极协助卫生行政部门开展新生儿医学质量控制工作、制定全省新

生儿专业质量控制的指标体系和标准，进一步规范新生儿临床诊疗实践，积极组织全省新生儿科医生开展各种学术活动，指导各地医疗机构提高新生儿医学业务水平，促进全省新生儿医疗水平提升。

“新生儿科的质量控制不仅仅局限于产后，更重要的是要延伸到产前和产中，通过发现新生儿典型性、普遍性的问题，从而追溯到孕产妇管理，才能真正提升新生儿医疗质量和水平。”省卫生计生委副主任龙开超表示。

■记者 李琪 通讯员 王洁 李文 王铭杰 实习生 郑琪琪 平孟

出生仅11天他就接受UPJO手术

本报6月9日讯 肾盂输尿管交界处狭窄（UPJO）导致肾积水并非什么疑难杂症，但患者如果是一名刚出生仅11天的婴儿则另当别论。日前，在湘雅医院泌尿外科、胎儿医学中心、新生儿科专家的通力合作下，小患者天天（化名）成功接受了胎儿肾积水穿刺和肾盂输尿管交界处狭窄矫治手术，并创下了我省接受该类手术年龄最小的记录。

范本祎副教授介绍，肾盂输尿管交界处狭窄是泌尿系统较常见的畸形，在小儿身上表现为阵发性腹痛，成人则表现为腰痛、腰酸胀及继发结石。目前对肾盂输尿管交界处狭窄的诊断可以推至产前，保护肾功能，出生后尽早地进行外科手术，以获得更好的预后效果。

■记者 李琪 通讯员 曹璇绚 袁俊斌 实习生 平孟 郑琪琪

误吃毒蘑菇，一家三口住进医院

本报6月9日讯 关于“毒蘑菇”的案例屡见报端，但依旧不少人“冒险尝试”。永州祁阳一家三口就因误食毒蘑菇，全部住进了医院。11岁的孩子小艺更是全身乌黑，心音和脉搏都无法听到，被送进省儿童医院抢救。

小艺和父母住在祁阳老家，每年都会采摘味道鲜美的蘑菇来吃。这一次吃了蘑菇之后，父母和她都出现了中毒症状。因外出打工躲过一“劫”的哥哥告诉记者，当时小艺等人出现呕吐、腹泻等中毒现象，被送往医院救治；目前父母在长沙市第一医院接受治疗，虽然小艺吃得最少，但中毒的症状却最严重，被送进省儿童医院接受治疗。

“小孩当时的情况是非常危险的，狂躁不安。”省儿童医院重症医学二科副主任医师黄娇甜告诉记者，小艺入院治疗时整个身体都是黑色的，昏迷且没有意识，诊断后发现心音和脉搏都听不到了。

今天上午，省儿童医院ICU病房中，小艺的情况仍旧很不乐观。黄娇甜透露，经过两天的治疗，小艺的心脏功能比刚来的时候要好些，但肝功能依旧很衰弱。

什么蘑菇这么毒？小艺的哥哥表示，在家人被送进医院后的两天，湖南省中医药大学的教授前去调查了，结果是误食了灰花纹鹅膏菌。 ■记者 李琪 实习生 平孟 郑琪琪

质疑 依赖过去数据并不科学

我省一名教育专家认为，数据只能呈现过去的情况，并不能预测到未来。当数据推测出某个专业的录取分数很低，而考生都依据这个推测来做出选择，反而会吧分数抬高。另外，录取分数线与各校的招生计划和招生政策有着直接关系，而这些每年也是在不断变化的，所以过分依赖数据并不科学，存在风险。

“要懂得感恩，始终放眼远方” 高中“最后一课”，名校校长都说了啥

“再见了，相互嫌弃的老同学；再见了，不会再有的留堂作业……”6月8日晚，麓山国际实验学校为高三学子举行了毕业典礼，校长邓智刚代表学校，给学生们颁发毕业证书，而学生们则用拥抱和鲜花，表达感恩之情。

此外，在高考结束的当晚，南雅中学也举行了高三毕业典礼，2017届高三年级还向学校赠送了纪念品：长2.1米、高1.4

米，重约4吨的鲁山绿石一块，绿石代表生命与生机，纯洁与高尚，绿石上书“兰蕙齐芳”四字，喻指南雅校园贤者育贤才，师生齐芬芳。高考前，师大附中为2017届毕业生举行了毕业典礼暨成人仪式，全体学生家长在教室收看了网络直播，高三学生们身着汉服，行冠礼，用“原汁原味”的华夏民族传统方式宣告自己长大成人。

链接 名校校长说了啥

长郡中学校长李素洁：希望长郡学子们能把握正确的人生航向，用明净的“澄池”水浇灌我们远大的理想，永远保持一颗本真之心。

师大附中校长谢永红：在未来的日子里，要始终记住兴趣是最重要的，要始终懂得感恩，要始终放眼远方。

南雅中学校长王旭：我与你们的老师希望你们可以飞得更高，但更在乎的是你们飞翔的时候会不会太累。倘若累了，回母校看一看走一走，这里永远都是你们家一般的港湾。

麓山国际实验学校校长邓智刚：希望同学们从青年时代开始，对事业秉持一份工匠之心。 ■记者 贺玉玲 实习生 罗佳玉